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IZPITNA POLA 1 

Obča zgodovina 

Vzpon meščanstva in uveljavitev parlamentarizma 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1 1  A  
1  D  

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2 1 dve od: 
 privilegiranost zgornjih dveh stanov/plemstva in 

duhovščine 
 dedne privilegije 
 absolutnega vladarja (po milosti božji) 
 fevdalno družbo 
 neenakost državljanov z različnimi davčnimi 

obveznostmi … 

 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 1 ena od: 
 enakost ljudi po rojstvu 
 pravica do življenja, svobode, lastnine brez 

razlik 
 nasprotovanje dednim privilegijem … 

 

1  Ideje razsvetljencev vplivajo na nekatere 
absolutiste tako, da modernizirajo svoje države 
z izvajanjem reform … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4  A  AMERIŠKA 
    REVOLUCIJA  

B  FRANCOSKA 
    REVOLUCIJA 

 

1 ena od: 
 kolonije gospodarsko 

postajajo konkurenca 
matični državi 

 matična država 
gospodarsko omejuje 
koloniste  

 novi davki in carine  
 kolonijam omejujejo 

samoupravne pravice 
 kolonije nimajo svojih 

predstavnikov v 
angleškem 
parlamentu 

 prepoved 
naseljevanja 
zahodno od gorovja 
Allegheny 

ena od: 
 velika finančna kriza 

(bankrot države) 
 privilegiji plemstva in 

duhovščine (fevdalna 
posest, nižji davki …) 

 zapostavljenost 
tretjega stanu 
(plačujejo večino 
davkov) 

 star sistem (ancien 
regime): absolutizem 
s stanovsko delitvijo 
družbe in fevdalno 
ureditvijo, ki se upira 
vsem spremembam 

 

1 ena od: 
 bostonska čajanka 
 uničenje uvoženega 

angleškega čaja 

ena od: 
 napad na Bastiljo 
 napad na državni 

zapor – simbol 
absolutizma 

 

1 ena od: 
 republika 
 oblast je razdeljena 

na tri veje oblasti/med 
kongres, predsednika 
in sodišče 

ena od: 
 ustavna monarhija 
 oblast razdeljena med 

parlament, kralja (in 
sodišče) 

 

1 ena od: 
 ženske 
 sužnji 
 Indijanci 

ena od: 
 manj premožni 
 ženske 
 tisti, ki ne plačujejo 

davkov 
 pasivni državljani 

 

1 dve od: 
 ZDA postanejo zgled 

moderno urejene 
države (republika) 

 poveča se kritika 
absolutizma (zlasti v 
Franciji) 

 angleška politika 
postane popustljivejša 
do političnih zahtev 
preostalih kolonij 

 Velika Britanija začne 
naseljevati druge 
kolonije (Avstralijo) … 

dve od: 
 nastajanje tajnih 

klubov v številnih 
evropskih državah 

 upori po Evropi 
(Švica, italijanski in 
nemški prostor) 

 vse večje zahteve 
Ircev za osvoboditev 
izpod Angležev 

 revolucija postane 
zgled poznejšim 
revolucionarnim 
gibanjem 

 načela francoske 
revolucije so 
izhodišča za moderno 
ureditev držav … 

 

Skupaj 5   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

5.1 1 tri od: 
 Avstrija 
 Prusija 
 Nizozemska 
 Velika Britanija 
 Hannover 
 Španija … 

 

5.2 1 ena od: 
 Začela se je množična mobilizacija Francozov. 
 Francozi branijo svoje meje in francosko 

ozemlje. 
 Francoski prostovoljci se vključujejo v vojsko za 

obrambo domovine (braniti domovino je postala 
domovinska dolžnost) … 

 

5.3 1 ena od: 
 Bojijo se širjenja revolucionarnega vala v 

sosednje države. 
 Želijo pomagati francoskemu kralju … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1  Code civil (des Français)  
6.2 1 dve od: 

 enakost državljanov pred zakonom 
 svoboda dela (odprava cehovske prisile) 
 svoboda vesti 
 zavarovanje zasebne lastnine 
 ločitev cerkve od države 
 odprava fevdalnih pravic … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 3  A 
 D 
 E 
 F 
 C 
 B 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8.1 1  Dunaj  
8.2 1 ena od: 

 obnovitev političnih, gospodarskih, družbenih 
razmer v svetu, kakršne so bile pred francosko 
revolucijo 

 vzpostavitev oblasti starih fevdalnih rodbin po 
načelu legitimnosti … 

 

8.3 1 ena od: 
 italijanski prostor ostane politično razdrobljen 
 na prestole se vrnejo nekdanje vladarske 

rodbine 
 velik del današnje Italije obvladujejo 

Habsburžani … 

 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9.1 1  Nemška zveza  
9.2 1  Slovenci  
9.3 1 ena od: 

 preprečitev prevlade Francije, Rusije 
 skrb za zunanjo in notranjo varnost nemškega 

prostora 
 skrb za neodvisnost članic … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10 2  konservativizem 
 socializem 
 nacionalizem 
 Iiberalizem 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11 3  B 
 U 
 U 
 U 
 B 
 B 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1 ena od: 
 vodenje konservativne politike/načelo »ničesar 

spreminjati«   
 stroga cenzura 
 policijski nadzor 
 opiranje na katoliško cerkev 
 ohranjanje stanovske delitve družbe …  

 

12.2 1 ena od: 
 ker so si želeli spremembe 
 ker so želeli konec Metternichove politike …  

 

Skupaj 2  
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Od nacionalnih gibanj do prve svetovne vojne 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1 šest od: 
 Velika Britanija 
 Belgija 
 Rusija 
 Španija 
 Portugalska 
 Osmanska/Turška država 
 Grčija  
 Srbija  
 Črna gora 
 Danska 
 Švedska 
 Norveška 
 Švica … 

 

13.2 1 ena od: 
 prebujanje do tedaj zatiranih, podrejenih 

narodov 
 zahteve po oblikovanju nacionalnih držav 
 narodi zahtevajo uresničitev svojih zahtev 

(združitev, več pravic) … 

 

13.3 1 tri od: 
 svoboda govora 
 svobodno/tržno gospodarstvo 
 zaščita zasebne lastnine 
 enakost pred zakonom 
 volilna pravica 
 ustavna ureditev 
 ločitev vej oblasti … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14.1 1 ena od: 
 neodvisna Italija / izgon Avstrijcev 
 združen italijanski prostor 
 združena Italija kot republika 

 

14.2 1  (Giuseppe) Mazzini   
Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15 1 ena od: 
 ljudsko glasovanje o pomembnih političnih 

vprašanjih 
 glasovanje o pripadnosti ozemlja določeni 

državi 
 glasovanje o državni ureditvi  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16.1 1 ena od: 
 z močno vojsko in vojaškim posegom/s »krvjo 

in z železom« 
 z obračunom z Avstrijo in z vojaško izpeljavo 

združitve pod okriljem Prusije 
 z vojaškim obračunom s sosednjimi državami, 

če bi te onemogočale združevanje 
 z zrušenjem Nemške zveze in podreditvijo 

malih nemških državic pod vodstvom Prusije … 

 

16.2 1 ena od:  
 Prusija ima stabilnejšo gospodarsko osnovo z 

razvijajočo se industrijo. 
 Prusija je (že leta 1834) osnovala nemško 

carinsko zvezo in s tem navezala nase večino 
nemških držav (večja kohezivnost). 

 Prusija je politično stabilna ustavna monarhija z 
liberalno usmerjenim vladarjem. 

 Prusija ima sodobnejšo in dobro organizirano 
vojsko. 

 Prusija se je po vojni z Avstrijo (leta 1866) in po 
razpustitvi Nemške zveze ozemeljsko povečala 
…  

 

Skupaj 2   
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17.1 1  Madžari so pravice zahtevali le zase, odrekali 
pa so jih drugim narodom, ki so živeli pod 
njihovim okriljem/v Kraljevini Ogrski. 

 

17.2 1 dve od: 
 Hrvati 
 Srbi 
 Slovaki 
 Romuni 
 Rusini … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18.1 1  dualizem  
18.2 1  Ker je Avstriji vladal kot (avstrijski) cesar, 

Ogrski pa kot (ogrski) kralj. 
 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19.1 1 ena od: 
 Rusija je bila kmetijska država z večinskim 

kmečkim prebivalstvom. 
 Rusija je še vedno ohranjala fevdalni sistem/do 

1861 se ohranja tlačanstvo. 
 Rusijo so vodili absolutistično (carizem). 
 Ljudstvo ni imelo možnosti soodločanja. 
 V državi je vladal strog policijski nadzor in 

cenzura. 
 Rusija se je zelo počasi modernizirala in 

sprejemala novosti industrijske revolucije … 

 

19.2 1 ena od: 
 Sibirija 
 osrednja Azija/vzhodno od Kaspijskega 

morja/območje Afganistana/Perzije/Mongolije 
 Daljni vzhod/tihomorska obala 
 Mandžurija 
 Koreja … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20.1 1 ena do: 
 Turčija je bila v politični in gospodarski krizi. 
 Turčija je bila neuspešna v vojaških spopadih. 
 Turčija se ni modernizirala … 

 

20.2 1  Srbija 
 Črna gora 
 Romunija 

Za vse tri navedbe 1 točka. 
Delne rešitve ne upoštevamo. 

20.3 1 ena od: 
 Bosna 
 Hercegovina 
 Sandžak 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21.1 1  Velika Britanija/Anglija in Francija  
21.2 1 dve od: 

 Kolonije so surovinska baza, trg, dajejo 
možnost izkoriščanja delovne sile (potrebe 
industrijskega razvoja) in naložb. 

 S kolonialnimi posestmi so si zagotavljali 
svetovno nadvlado (država brez kolonij ne more 
biti velesila). 

 Velesile sproščajo nacionalne napetosti 
(preseženi nacionalizem) in svoje 
(notranjepolitične, socialne) probleme. 

 Imajo težnjo po širjenju belčeve kulture (vera, 
tehnično-vojaška pomoč) z utemeljevanjem 
svojega poslanstva … 

 

Skupaj 2  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  TROJNA ZVEZA  B  ANTANTNA ZVEZA  
22.1 1  1882  1907  
22.2 1  Nemčija 

 Avstro-Ogrska 
 Italija 

 Francija 
 Velika Britanija 
 Rusija 

Za vse tri navedbe 1 točka. 
Delne rešitve ne upoštevamo. 

22.3 1 ena od: 
 Države zahtevajo 

ponovno delitev 
sveta/imajo premalo 
kolonialnih posesti. 

 Nemci in Avstrijci 
imajo skupne interese 
na Balkanu (Drang 
nach Osten). 

 Nemčija želi pridobiti 
Avstro-Ogrsko za 
koridor pri prodiranju 
proti jugovzhodu 
Evrope. 

 Italija je nezadovoljna 
s francosko zasedbo 
Tunizije … 

ena od: 
 Države imajo velike 

kolonialne posesti 
(starejše kolonialne 
države). 

 Rusija išče 
zavezništvo na 
zahodu po porazu z 
Japonsko in zaradi 
agresivne nemško-
avstrijske politike na 
Balkanu. 

 Francija stopi v 
tesnejšo povezavo z 
Veliko Britanijo po 
dveh maroških krizah 
(spor z Nemčijo) … 

 

22.4 1 ena od: 
 Italija je (leta 1882) 

podpisala pogodbo z 
Nemčijo in Avstro-
Ogrsko o trojni zvezi. 

 Zaradi želje po širitvi v 
Sredozemlju je trčila 
ob interese Francije in 
se navezovala na 
trojno zvezo. 

 Zaradi interesov v 
Jadranskem morju je 
trčila ob interese 
Avstro-Ogrske in se 
pogajala s silami 
antante. 

 Zaveznice so jo štele 
kot nezanesljivo 
članico trojne zveze. 

 Pogajala se je s 
članicami obeh 
taborov, kdo bi ji v 
primeru vojne ponudil 
več ozemlja … 

ena od: 
 Čeprav je bila članica 

trojne zveze, se je 
(skrivoma) pogajala s 
podpisnicami prisrčne 
zveze. 

 Ker so njene kolonije 
v Afriki mejile na 
kolonije Francije in 
Anglije, so med njimi 
(najprej) vladali 
zaostreni odnosi. 

 Članice prisrčne 
zveze so ji obljubljale 
dele Avstro-Ogrske, 
če bi se v (morebitni) 
vojni pridružila 
antanti. 

 Pogajala se je s 
članicami obeh 
taborov, kdo bi ji v 
primeru vojne ponudil 
več ozemlja … 

 

Skupaj 4  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1  Nobelova nagrada za mir  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1  Nemčija in Rusija   
24.2 1  Nasprotujoče si države so bile sorodstveno 

povezane/sorodstvo angleškega kralja z 
nemškim cesarjem in ruskim carjem. 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  1804 
 1878 
 1848 
 1776 
 1912 
 1861 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki,  
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 1: 60 
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IZPITNA POLA 2 

Narodna zgodovina 

Antična kulturna dediščina na tleh današnje Slovenije 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

1.1 1 dve od: 
 Zrušen je bil dotedanji družbeni sistem. 
 Začne se razvijati denarno gospodarstvo. 
 Uveljavlja se drugačen način bojevanja. 
 Izboljša se obrtna dejavnost. 
 Pri obdelavi lesa začnejo uveljavljati struženje. 
 Izdelujejo lončevino na vretenu. 
 Ulivati začnejo bron … 

 

1.2 1  Noriki  
Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

2.1 1 ena od: 
 Po našem ozemlju je potekala pomembna 

trgovska pot (jantarjeva pot). 
 S tem so dobili dostop do noriškega železa. 
 Vojaško-strateški položaj teh krajev je bil za 

Rimljane zelo pomemben. 
 To ozemlje je bilo pomembno iz obrambnih 

razlogov … 

 

2.2 1 dve od: 
 prevzemanje krajevnih pojmov 
 ohranjanje keltskih božanstev in drugih lokalnih 

kultov 
 prevzemanje naselbinskih tipov 
 prevzemanje gospodarskih dejavnosti … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

3 2  M 
 K 
 K 
 M 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

4.1 1  Segal je od (avstrijske) Koroške do Kvarnerja.  
4.2 1 dve od: 

 obramba pred vdori tujih ljudstev 
 onemogočiti nenadzorovan prehod na tem 

območju 
 vojaško nadzorovati to območje 
 gradnja in oskrba cest in mostov 
 širjenje rimskega načina življenja … 

 

4.3 1 dve od: 
 graditi cestno omrežje 
 vzdrževati ceste in mostove 
 nadzirati ceste 
 širjenje rimskega načina življenja … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

  A  EMONA B  POETOVIO  
5.1 1  ustanovljena v 1. st. 

pod cesarjem 
Tiberijem 

 ustanovljen v 2. st. 
pod cesarjem 
Trajanom 

 

5.2 1 ena od: 
 Na nastanek je 

pomembno vplivala 
legija. 

 Naselbina se je 
razvila iz vojaškega 
taborišča. 

 Nastala je na križišču  
cest … 

ena od: 
 Na nastanek je 

pomembno vplivala 
legija. 

 Naselbina se je 
razvila iz vojaškega 
taborišča. 

 Razvila se je zaradi 
bojnega pohoda proti 
Tračanom. 

 Na nastanek je 
pomembno vplivala 
jantarjeva pot … 

 

5.3 1 ena od: 
 severovzhod 
 vzhod 

ena od: 
 jugozahod 
 zahod 

 

5.4 1 dve od: 
 ostanki rimske ceste 
 kip Emonca 
 obzidje 
 spomeniki v lapidarijih 
 ostanki rimske hiše … 

dve od: 
 Orfejev spomenik 
 ostanki rimske ceste 
 mitreji 
 spomeniki v lapidarijih 
 ostanki rimskih stavb 
 grobišča … 

 

Skupaj  4  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

6.1 1 štiri od: 
 Longaticum 
 Nauportus 
 Emona 
 Atrans 
 Celeia 
 Pultovia 

 

6.2 1  glavne in stranske ceste  
6.3 1 dve od: 

 Gosto cestno omrežje so potrebovali za 
trgovino na dolge razdalje. 

 Cestno omrežje so uporabljali za zadostitev 
vojaških potreb. 

 Gosto cestno omrežje je nastalo iz upravno-
političnih potreb … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

7 1  A  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

8.1 1 tri od: 
 lončarstvo 
 opekarstvo 
 kovaštvo 
 kamnoseštvo 
 steklarstvo 
 rudarstvo … 

 

8.2 1  trgovina  
Skupaj 2  

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

9 1  mitraizem  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

10.1 1 ena od: 
 v višinske predele 
 višinske utrdbe 
 v odročne predele stran od cest 
 refugije 
 Ajdovski gradec 
 Rifnik pri Celju 
 Tonovcov grad … 

 

10.2 1  Cerkev/cerkvene ustanove  
Skupaj 2  
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Razvoj zgodovinskih dežel in Slovenci 

Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

11.1 1  Karantanija  
11.2 1  pod frankovsko nadoblast  
11.3 1 ena od: 

 Karantanci so imeli svojo državno ureditev. 
 Karantanija je bila samostojna politična enota. 
 Med Slovani je že prišlo do družbenega 

razslojevanja … 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

12.1 1  (škof) Modest  
12.2 1  med Karantanci iz Salzburga in med Karniolci iz 

Ogleja. 
Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

12.3 1 dve od: 
 Irski misijonarji niso uporabljali prisile. 
 Misijonarji so se opirali na domače vrhnje sloje. 
 Pri širjenju vere so upoštevali jezik ljudstva, 

med katerim so delovali. 
 Stare šege in navade so vključevali v 

krščanstvo in jim dajali novo krščansko vsebino. 
 Uvajali so posebno dajatev cerkveno desetino, 

ki je bila za tretjino manjša od desetine drugod. 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

13.1 1 ena od: 
 Rimsko nemško cesarstvo 
 Sveto rimsko cesarstvo 
 Sveto rimsko cesarstvo nemške narodnosti 

 

13.2 1 ena od: 
 zaradi obrambe pred Madžari 
 nadzor nad tem delom cesarstva … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

14 2  1. faza 
 3. faza 
 4. faza 
 2. faza 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

15.1 1  Štajerska 
 Koroška 
 Kranjska 
 Goriška 

Za vse štiri pravilne rešitve  
1 točka. 

15.2 1 ena od: 
 Dežela je bila njegova domovina, ki je imela za 

svojega vladarja deželnega kneza. 
 Narodna zavest še ni bila oblikovana … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

Skupaj 2   
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

16.1 1 tri od: 
 Piasti 
 Luksemburžani 
 Jagelonci 
 Brankoviči 
 Kotromanići 
 Frankopani … 

 

16.2 1 tri od: 
 z dedovanjem 
 z nakupi posesti 
 s porokami 
 s pridobivanjem mitnic in carin 
 s kovanjem denarja 
 z vojaškimi akcijami (fajde) 
 kot vojaški najemniki … 

 

16.3 1 ena od: 
 Habsburžani niso bili pripravljeni priznati 

Celjskim grofom Sigismundovega privilegija. 
 Celjski grofje so bili povzdignjeni v državne kneze. 
 Celjski grofje so s podelitvijo naziva postali 

enakovredni Habsburžanom. 
 Habsburžani so želeli obdržati Celjane za svoje 

vazale. 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

17  A  MESTA V 
    NOTRANJOSTI 

B  OBALNA MESTA  

1 ena od: 
 po 10. stoletju 
 obdobje visokega 

fevdalizma 

 Nastajajo na antičnih in 
zgodnjesrednjeveških 
osnovah. 

 

1  mestni privilegij  mestni statut  
1 dve od: 

 obrt 
 trgovina … 

dve od: 
 trgovina / trgovina s 

soljo / trgovina s 
čezmorskimi proizvodi 

 ribolov 
 solinarstvo 
 ladjedelništvo 
 vinogradništvo 
 oljkarstvo 
 sadjarstvo 
 obrt … 

 

1  Gospodarske 
dejavnosti so bile 
omejene zgolj na 
območje znotraj 
mestnega obzidja, in 
to sta obrt in trgovina. 

 Ker je k mestu 
spadalo tudi 
podeželje, so bile 
med gospodarskimi 
dejavnostmi v mestu 
tudi kmetijske. 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

1 ena od: 
 Judje so bili pregnani. 
 Judje niso imeli 

statusa meščana. 

ena od: 
 Judje so bili naseljeni 

ves čas. 
 Judov niso preganjali. 

 

Skupaj 5  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

18.1 1 dve od: 
 benediktinci 
 cistercijani 
 kartuzijani … 

 

18.2 1 dve od: 
 prepisovali so knjige 
 pisali kronike 
 ohranjali kulturno dediščino 
 izobraževanje otrok 
 gradnja samostanov in cerkva  
 pomembna je njihova vloga v likovni 

ustvarjalnosti … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

19.1 1 tri od: 
 opustelost kmetij/pustote 
 velika materialna škoda (požgane vasi, kmetije 

…) 
 zmanjšanje števila prebivalstva 
 vojni ujetniki 
 nova kolonizacija … 

 

19.2 1  kmetje  
19.3 1 ena od: 

 povečevanje dajatev 
 uvajanje novih dajatev 
 naraščanje deželnih davkov za potrebe 

obrambe 
 opravljati so morali vojaško službo/črna vojska 
 kljub novim davkom so se morali kmetje sami 

zaščititi 

 

Skupaj 3  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

20 1  Tabor je utrjeno (kmečko) pribežališče pred 
turško nevarnostjo (ob cerkvi). 

 

1  Vojna krajina je obrambni pas (vzdolž turške 
meje). 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

21.1 1  1572-1573  
21.2 1  Štajerska 

 Kranjska 
Za obe navedbi 1 točka. 
Delne rešitve ne upoštevamo. 

21.3 1 ena od: 
 Od drugih kmečkih uporov se razlikuje po tem, 

da je imel natančno določene cilje. 
 Od drugih kmečkih uporov se razlikuje po tem, 

da so uporniki izdelali program. 
 Uporniki so nameravali ustanoviti pravo kmečko 

državo pod okriljem cesarja. 
 Upor se je širil tudi izven slovenskega ozemlja … 

 

Skupaj 3  
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Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

22 2  B 
 A 
 D 
 C 

Za štiri pravilne rešitve 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

23 1 ena od: 
 Vodil je (proti)reformacijsko komisijo. 
 Vodil je proces uničevanja knjig. 
 Dosegel je izvzem dveh knjig … 

Upoštevamo vsako strokovno 
sprejemljivo rešitev. 

 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

24.1 1  kataster  
24.2 1 ena od: 

 Poskušala sta slediti načelu enakosti v 
obdavčenju. 

 Terezijanski kataster je prvič razdelil 
dominikalni in rustikalni del zemljišča. 

 S terezijanskim katastrom je davke začelo 
plačevati plemstvo od dominikalne in od 
rustikalne zemlje. 

 Na različne načine sta pospeševala kmetijsko 
dejavnost … 

 

Skupaj 2  
 
Naloga Točke Rešitev Dodatna navodila 

25 3  811 
 1456 
 1515 
 1408 
 1713 
 394 

Za šest pravilnih rešitev 3 točke, 
za pet ali štiri 2 točki, 
za tri ali dve 1 točka. 

 
 
Skupno število točk IP 2: 60 


